

Вырезка из газеты **СОВЕТСКАЯ БАШКИРИЯ**

Дт 8 ИЮН 1955

Уфа

Газета № . . . . .

## Гастроль украинского театра

В столицу нашей республики — Уфу прибыли коллектив Херсонского государственного украинского музыкально-драматического театра. Артисты из Украины выступят в театрах, клубах и Дворцах культуры промышленных городов республики. Сегодня коллектив начинает свои гастрольные выступления в Уфе. В помещении Башкирского государственного театра оперы и балета будет показана музыкальная драма «У недилю рано зилля копала» (инсценировка В. Василько по роману О. Кобылянской).

В беседе с нашим корреспондентом заместитель директора Херсонского украинского музыкально-драматического театра Д. Г. Козинец сообщил следующее:

— Наш коллектив начинает свои гастрольные в Башкирии с чувством большой ответственности. Нас глубоко волнует встреча с трудящимися республики, и ко многому обязывает та большая и замечательная дружба, которая уже много лет связывает жителей Украины с народом Башкирии. Свой приезд в республику мы рассматриваем как проявление прекрасной и нерушимой дружбы советских народов.

Херсонский музыкально-драматический театр организован почти двадцать лет тому назад. С нашим искусством хорошо знакомы жители Херсонской области, в частности, колхозники, с которыми у нас налажена тесная и постоянная связь. Театр побывал на гастролях в гг. Краснодаре, Ростове-на-Дону, Таганроге, Туле, Шахтах, несколько месяцев длился выступления артистов на Дальнем Востоке.

В Башкирии мы рассчитываем пробыть до конца июля. В свой гастрольный репертуар театр включил разнообразные по жанру произведения: комические оперы «Наталка-полтавка» М. Васильева и «Запорожец за Дунаем» Гулака-Артемовского, музыкальную комедию «Трембита» Ю. Милютин-

на, музыкальные драмы «Пока солнце взойдет, роса очи выест» М. Кропивницкого, «За двумя зайцами» М. Старицкого и С. Олейника, комедии «Шельменко-денщик» и «Сватанье в Гончаровке» Г. Квитко-Основьяненко, феерию «Вий» М. Кропивницкого по Н. Гоголю. Кроме того, будут показаны драматические произведения советских авторов — «Вихри враждебные» Н. Погодина, «Макар Дубрава» А. Корнейчука, «Сердце не прощает» А. Софронова и «Сильные духом» Д. Медведева и А. Гребнева.

В столицу Башкирии коллектив прибыл в полном составе, в котором насчитывается 90 человек. В труппе имеются оркестр, хор и балет. В дни гастрольей уфимцы увидят в спектаклях наших ведущих мастеров — заслуженных артистов УССР Г. Лазарева, П. Борикова, В. Данченко, Ф. Красовскую, артистов Л. Свободину, Е. Бондаренко, Г. Бабина, В. Овчарову, О. Яголеа, К. Данича, К. Наумова. В спектаклях театра примут участие молодые исполнители — артисты Р. Степаненко, В. Подобедов, Н. Харченко, Г. Кузьменков, Н. Микуцкий, П. Морозенко и другие.

Главный режиссер театра — заслуженный деятель искусств Молдавской ССР Д. Бондаренко, главный художник — В. Селюк, художники А. Соснин и Г. Литвинов, музыкальный руководитель Е. Любимов, балетмейстер — А. Кузнецов.

После выступления в Уфе коллектив предполагает показать свои спектакли жителям гг. Октябрьского, Салавата, Ишимбая и Стерлитамака. Будут организованы выезды артистов на промышленные предприятия, где в часы обеденного перерыва исполнители выступят перед трудящимися. Украинские артисты побывают также в гостях у учащихся высших и средних учебных заведений.